

Рукотворная роскошь

КАНИКУЛЫ В ДУБАЕ

Андрей Трофимов

АЭРОБУС А-320 «Уральских авиалиний» покрывает расстояние между Самарой и Дубаем за четыре с половиной часа. Перелет переносится легко: авиалайнеры новые, приличный обед, напитки, пледы, подушки, — то, чего нет у «бюджетных» конкурентов.

Аэропорт Дубая входит в тройку крупнейших в мире (кстати, благодаря интерлайн-соглашениям «Уральских авиалиний» с Air China и Emirates, он может стать удобной транзитной точкой для полетов в большинство стран Азии — от Бахрейна до Таиланда и Шри-Ланки). С него и начинается знакомство со страной, где многое претендует на статус восьмого чуда света. Здесь и самое высокое здание в мире — 818-метровый небоскреб Burj Dubai — и 321-метровый отель Burj Al Arab, или, как его называют, «парус», не имеющий аналогов по комфортабельности, техническим новациям и роскоши. Здесь же намывные острова Palm Deira, Palm Jumeirah, Palm Jebel Ali и The World, за счет которых практичные правители Дубая расширяют роскошную прибрежную инфраструктуру отдыха. Да и сам эмират — рукотворное чудо: в то, что на месте его столицы 40 лет назад была бедная рыбацкая деревня, лежащая между морем и пустыней, поверить можно только в Музее истории Дубая.

Отдых по-дубайски не ограничивается пляжем, морем и парой-тройкой экскурсий, хотя, если есть желание, крупнейший туроператор Arabian Adventures организует подробное знакомство со страной. Формула привлекательности Дубая имеет три слагаемых — собственно отдых, причем во многом эксклюзивный, shopping и развлечения. При желании можно добавить четвертый компонент — инвестиции. Например, в те же намывные острова: строительство пока не завершено и у нерезидентов есть возможность купить недвижимость, стоимость которой уж точно не выше, чем на Рублевке.

Из более 500 дубайских отелей порядка тридцати построены на прибрежной территории, и все имеют свои пляжи. Самый статусный — Burj Al Arab. Хотите почувствовать себя арабским шейхом? Без проблем, — в аэропорту вас встретят на белоснежном Rolls-Royce Phantom. Клиент предпочитает Lamborghini? Будет Lamborghini. Ferrari? Пожалуйста! Хотите вертолет? — в отель вас доставят на вертолете. 202 роскошных двухуровневых номера, восемь ресторанов и салонов, четыре бассейна, фитнес-центр и SPA-салон Assawan Spa & Health Club — и все это по-восточному вызывающе великолепно. У «паруса» есть филиал в пустыне — пятизвездный оазис Bab Al Shams.

На этой же береговой линии, пусть менее броские внешне, но не менее комфортные отели: Al Casr, уже «намоленный» россиянами Jumeirah Beach Hotel, или, как его еще называют, «волна», Royal Mirage. Последний предпочитают англичане, немцы, французы. Гости отеля проживают в виллах, расположенных по берегам рукотворных каналов, по которым можно передвигаться на лодках. Для тех, кто хочет отдохнуть от цивилизации и почувствовать то, что называется запахом пустыни, — отель Al Maha. Он действительно находится



АНДРЕЙ ВЕДЕДОВ



среди песков, на территории заповедника, так что ужин с видом на мирно пасущихся верблюдов, сернобыков или антилоп Маха — здесь в порядке вещей. Одноэтажные виллы с крышами, стилизованными под шатры бедуинов, роскошная обстановка, великолепная кухня с отличной коллекцией вин, — все это привлекает достаточно много туристов. Еще одна достопримечательность Дубая — недавно построенный отель Atlantis, расположенный на вершине одной из намывных «пальм». Отличный отель для семейного отдыха. Полторы тысячи номеров, великолепный пляж, рестораны, игровые зоны для детей, бутики на первом этаже, грандиозный аквариум с тысячами обитателей океана, включая приличных размеров тигровую акулу. Здесь же большой аквапарк с горками и каналами, по которым можно передвигаться на надувных кругах. О стоимости проживания в дубайских отелях менеджмент говорит не очень охотно, и не потому, что это дорого. Просто цены в прайс-листах (с ними можно ознакомиться на официальных сайтах отелей) колеблются в зависимости от сезона и других обстоятельств. В любом случае, этот вопрос решается индивидуально, причем при таком подходе отдых в пятизвездных отелях по ценовым показателям отнюдь не пугает. Так, в январе, когда в Дубае будет проходить торговый фестиваль, неделя проживания в Royal Mirage может обойтись всего в \$1500, и это — с перелетом. Shopping в Дубае, как и все здесь, имеет свои, ни с чем не сравнимые масштабы. В столице эмирата десятки торговых центров, самые по-

сещаемые из них — Wafi City, Deirah City Centre, Bur Juman Centre, Mall of the Emirates, Dubai Mall. У каждого своя «изюминка». Dubai Mall — самый крупный, здесь порядка 800 000 кв. м торговых площадей, как и в отеле Atlantis — грандиозный аквариум во всю стену первого этажа, рестораны, детские игровые зоны, все ведущие мировые бренды. Цены в обычный период, может быть, не намного ниже, чем, скажем, в Москве, но выбор несравним. Вообще, shopping в Дубае — занятие на целый день (а то и не на один), причем для всей семьи. В этом плане на особом счету Mall of the Emirates, где можно не только прикупить чего угодно, перекусить в одном из 42 ресторанов, но и покататься на горных лыжах в Ski Dubai. Огромная труба с 400-метровой трассой, площадками для начинающих, snow-парком и температурой внутри минус три-четыре градуса по Цельсию (при том что снаружи плюс 38-40) производит впечатление чего-то космического.

Любителям движения и азарта стоит также порекомендовать гольф в Dubai Creek (великолепные поля с видом на залив и парк), верблюжьих бега и конные скачки (особая страсть нынешнего правителя Дубая шейха Мухаммеда), автогонки на Dubai Autodrome, где каждый может попробовать себя в роли пилота, если не «навороченного» спортивного Audi, то уж картинга — точно.

Quality благодарит за содействие в подготовке материала ОАО «Уральские авиалинии», Департамент туризма и коммерческого маркетинга Дубая и Arabian Adventures.